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Pazljivo preberite besedilo naloge, preden se lotite reSevanja. Nalog je 6, na razpolago
pa imate 120 minut.
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Verjetnost in statistika, 2001/2002, P. GreSak, M. Perman

1. (20) Nogometna vrocica se vedno traja. Selektor slovenske reprezentance Srecko
Katanec je v Korejo pripeljal 23 igralcev: 3 vratarje, 6 branilcev, 9 veznih igralcev in
5 napadalcev. Odgovorite na spodnja vprasanja, pri ¢emer ni potrebno izracunati
binomskih simbolov.

a. () Na koliko na¢inov lahko Srecko sestavi prvo enajsterico, v kateri bodo vratar,
trije branilci, Stirje vezni igralci in trije napadalci?

b. (5) Na koliko na¢inov lahko Srec¢ko razdeli drese s §tevilkami od 1 do 11 igralcem
prve enajsterice, ¢e mora imeti vratar dres s Stevilko 17

c. (5) Na koliko natinov lahko Srecko razdeli drese s Stevilkami od 1 do 11 med
svojih 23 izbrancev?

d. (5) Na koliko nac¢inov lahko Srecko razdeli drese s Stevilkami od 1 do 11 med
svojih 23 izbrancev, ¢e mora §tevilko 1 dobiti vratar, ostale pa drugi igralci (ki
seveda niso vratarji)?

2. (20) Nogometasi A, B in C med treningom izmeni¢no streljajo na gol. Verjetnost,
da zadene A, je enaka %, verjetnost, za zadene B, je enaka % in verjetnost, da zadene
nogometas C, je enaka % Vsi streli na gol so med seboj neodvisni.

a. (10) V prvi rundi strelja vsak igralec dvakrat. Dolo¢i verjetnost, da sta bila
skupno dosezena vsaj dva gola.

b. (10) V drugi rundi je streljal vsak nogometa§ enkrat. DoseZena sta bila dva gola.
Dolo¢i pogojno verjetnost, da gola ni zadel nogometas C.

3. (20) Igralci A, B in C igrajo naslednjo igro: v posodi je a belih in b érnih kroglic.
Igralci izbirajo kroglice nakljuéno z vracanjem v vrstnem redu ABCABC ... !

a. (10) V igri zmaga igralec, ki prvi izvleGe belo kroglico. Izrac¢unajte verjetnosti
za zmago za posamezne igralce.

b. (10) Spremenimo pravila igre tako, da vsak, ki izvlece ¢rno kroglico, le-to vrne
in doda Se eno ¢rno kroglico. Izracunajte verjetnost, da se bo igra koncala to¢no
po n rundah.

!Problem iz knjige Christian Huygens De Raciociinis in Ludo Aleae, 1657. Christian Huygens
(1629-1695), nizozemski matematik.
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4. (20) Celostevilske sluc¢ajne spremenljivke Zy, Z1, ... naj imajo rodovne funkcije
Go(s) = sin G1, G, . ... Za rodovne funkcije naj velja zveza
s 1
Gni1(8) = 5 (G(8) + Gn(0)) + 5 (Gul(s) = Go(s)) -

a. (10) Izracunajte porazdelitev spremenljivke Zs.

b. (10) Pokazite, da velja

5. (20) Porazdelitev slu¢ajnih spremenljivk X in Y je dana s tabelo:
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a. (10) Dolocite stevilo a tako, da bo E(Y|X =2) = 3.

b. (10) Dolocite stevila a,b in ¢ tako, da bo E(Y|X) = X + 1.

6. (20) Kovanec mec¢emo 2n-krat. Meti so neodvisni, verjetnost za grb pa je p = 1/2.
Oznacimo §tevilo grbov v 2n metih z S,,.

a. (10) KolikSen mora biti n, da bo veljalo
P(Son =n) = 0,017
Ocenite z uporabo ®(0,0125) = 0, 505.

b. (10) Naj bo n = 5000. Koliksna je verjetnost, da se Stevilo grbov in §tevilo
Stevilk v 2n = 10000 metih razlikujeta 100 ali manj?

Namig: Koliksno mora biti Stevilo grbov, da se Stevilo grbov in Stevilo Stevilk
razlikujeta 100 ali manj?



